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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

Учасникам 18 Всеукраїнської науково-практичної 
конференції рятувальників "Сучасний стан 

цивільного захисту України: перспективи 

та шляхи до Європейського простору" 

lllановнірятувальники,науковці, виробники 

аварійно-рятувальної техніки і спорядження 

та учасники конференції! 

Щиро вітаю вас з відкриттям 18 Всеукраїнської 
науково-практичної конференції рятувальників! 

Особливістю проведення конференції є те, що ДСНС України виконує 

завдання із забезпечення захисту населення і територш в режимі 

надзвичайної ситуації в Донецькій та Луганській областях, а також в режимі 

підвищеної готовності - в інших регіонах України. У цілодобовому режимі 

продовжує роботу Міжвідомчий координаційний та регіональні штаби. 

Піротехнічними підрозділами проводиться гуманітарне розмінування 

звільнених територій Донецької та Луганської областей . 

ДСНС України успішно реалізує завдання реформування системи 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій. Впроваджуються 

європейські стандарти з організації цивільного захисту та реагування на 

надзвичаин 1 ситуації. Реформується система · нагляду і контролю. 
Реалізуються на практиці пілотні проекти перетворення системи пожежно

рятувальних частин за європейським зразком в громадах п'яти областей, а 

саме Вінницькій, Дніпропетровській , Донецькій, Львівській та 

Тернопільській. 

Проведення цього представницького заходу надає нам можливість 

спільно обговорити найгостріші проблеми у сфері цивільного захисту, 

запропонувати шляхи їх комплексного розв'язання . Зокрема, наукові 

досл ідження зробити більш цілеспрямованими, з метою удосконалення та 

забезпечення ефективного функціонування єдиної державної системи 

цивільного захисту, приведення її у відповідність із стандартами ЄС, а також 

оснащення сил цивільного захисту сучасними видами техніки, засобами та 

спорядженням. 

Впевнений, що результати обговорення проблемних питань стануть 

основою для прийняття дієвих управлінських рішень, спрямованих на 

зниження потенційних загроз та підвищення безпеки у сфері цивільного 

захисту держави . 

Бажаю всім учасникам цікавої і плідної роботи! 

Голова Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій 

з 

М. Чечоткін 
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Проблему формування іміджу ДСНС України доцільно досліджувати з 

позиції конструктивізму як продуктивного підходу в сучасній соціальній 

психології. Результатом цього конструювання є створення образу світу, який 

постає перед людиною як певна соціальна реальність. 
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Бураки.є. 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА СИСТЕМА 
ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ ОПЕРАТИВНИХ 
РІШЕНЬ РЯТУВАЛЬНИКІВ в УМОВАХ не 

Життя людини пов'язане з діяльністю у різних сферах. З появою 

комп'ютерних технологій розпочався новий етап розвитку суспільства. 

Щоденна постійна робота стимулювала фахівців до автоматизації процесів 

виробництва для зменшення використання подальших людських ресурсів та 

збільшення можливостей технологічних ліній. Застосування автоматизованих 

систем дало поштовх інформаційним технологіям для інтеграції в інші сфери з 

метою .допомоги та підвищення якості і темпів реалізації ідей . 

З появою цифрової інформації наступила нова ера в історії світу - ера 

інформаційного суспільства. Засоби новітніх технологій з кожним етапом 

розвитку розроблялись все досконаліші та швидші. Величезним проривом в 

історії інтеграції ІТ стала розробка та програмування штучного інтелекту, який 

за своїми можливостями здатний здійснювати складні обрахунки та аналізувати 

дані у рази швидше за людські здібності. 

Однак, такі глобальні зміни вплинули і на саму сутність інформації, як 
такої. З кожним роком розвитку у суспільстві зростало напруження щодо 

циркулювання інформації, кількість якої швидкими темпами перевищувала 

швидкість її опрацювання. Оперативний збір даних, аналіз, обробка та 

формулювання результуючих висновків складало великі труднощі. 

Дана проблема прямим чином торкнулась такої важливої сфери 

життєдіяльності людини як захист населення та ліквідація наслідків 

надзвичайних ситуацій (НС) . Надзвичайна ситуація будь-якого характеру -
техногенного, природного чи воєнного характеризується динамічністю та 

багатофакторіальністю, що в свою чергу відображається у величезному масиві 

даних. Головним з критеріїв успіху ефективної та оперативної ліквідації НС є 

професійна координація та управління діями та силами рятувальної служби, а 
саме швидкість та кваліфікованість прийнятих рішень. 

65 



Для кваліфікованої допомоги у НС створюються системи оперативної 

підтримки прийняття рішень (СОППР) інформаційні системи, які 

максимально пристосовані до розв'язання задач управління діяльності 

проектних менеджерів. Дані системи є незамінним інструментарієм у допомозі 

керівнику ліквідації не, який сприяє прийняттю обrрунтованих, ефективних та, 

головне, своєчасних управлінських рішень. 

Автоматизація процесу прийняття керівних рішень є першочерговим та 

пріоритетним напрямом сьогодення впровадження інформаційних технологій у 

передових країнах світу. 

Керівництво процесом ліквідації НС постійно потребує отримання 

достовірної та оперативної інформації, адже саме від неї і залежить якість 

управлінн_я, ефективність планування дій підрозділів та особового складу. 

Труднощі становить необхідність обробляти дані з істотним рівнем 

невизначеності. 

Система підтримки прийняття рішень використовує заповненні дані 

експертами, фахівцями та практиками з веЛиким стажем роботи у даній сфері 
для побудови прийнятних моделей вирішення задачі ліквідації не. 

Модель-схема структури СОППР при ліквідації НС (на прикладі 

залізничних шляхів) зображена на Рис. 1 . 

.. , 
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Рис. 1. Модель-схема Системи підтримки прийняття рішень 
керівника ліквідації НС на залізничних шляхах 

Прийняття управлінських рішень під час ліквідації НС потребує високих 

та rрунтовних знань, а також мінімального часу на віддання наказу до дій . 

Системи оперативної підтримки прийняття управлінських рішень дають змогу 

оптимізувати даний процес та скоротити час на ліквідацію, а від так, і 

зменшити можливі наслідки НС . 
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ЕКОЛОГІЧНО БЕЗПЕЧНА ТЕХНОЛОГІЯ УТИЛІЗАЦІЇ 
ТВЕРДИХ ВУГ ЛЕЦЕВОВМІСНИХ ВІДХОДІВ 

Поява нових технологій і матеріалів та зростання обсягів споживання 

призводить до появи і швидкого збільшення обсягів відходів, небезпечних для 

навколишнього природного середовища . Процес накопичення відходів 

прогресує, все частіше виникають несанкціоновані звалища. Широке 

застосування пластиків і різних полімерних матеріалів у кольоровій металургії, 

хімічній і харчовій промисловості, будівництві, машино- і приладобудуванні, а 

також у виробництві товарів народного споживання призводить до зростання у 

відходах частки вуглецю і вуглецевовмісних сполук, що зумовлює збільшення 

кількості різних полютантів, включно з супертоксичними, як діоксини й фурани 

[!] . Вуглецевовмісні матеріали є основою багатьох видів відходів, у тому числі 
небезпечних. Загалом в Україні щорічно утворюється 380 .. .400 тис. тонн 

відходів, серед яких 100 ... 120 тис. тонн небезпечні, що потребують негайної 
утилізації. 

Відсутність на загальнодержавному рівні ефективної системи поводження 

з небезпечними відходами призводить до забруднення навколишнього 

природного середовища, розвитку різних захворювань у населення і, як 

наслідок, до зниження рівня екологічної безпеки. Таким чином, найбільш 

важливим і актуальним, з наукової точки зору, є розробка системи управління 

екологічною безпекою при утилізації твердих відходів зі вмістом вуглецю і 

вуглецевовмісних сполук з метою зменшення їхнього впливу на навколишнє 

природне середовище. 

Метою роботи є розроблення компонентів системи управління 

екологічною безпекою при поводженні з твердими вуглецевовмісними 

відходами, а також екологічно безпечної технології їх утилізації. При вирішенні 

завдань дослідження можливостей формування екологічно безпечного процесу 
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